Sciences 3é : Le monde microbien et la santé (1)

Quelle est la place des micro-organismes dans I'environnement ?
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- combien trouvent-ils d'eSPECES A DACLEIIES : ...uuiviiiii i e e e e e se e b re e e eee s e sesaeseeaeeeas
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- Les Dacteries SONt-ElIES tOULES NETASTES P ....ccciiiiiiiii ittt eee e et e e ee e see e eee e eeseesas s s sesseesasaas s sessessanassssnsssseessenns
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- Cite une zone du corps ou la densité des bactéries est faible @ .......oo i e e e s
- Cite une zone du corps ou la densité des bactéries eSt MOYENNE : .....ciiiiciiiiiiiciiir e e e e s
- Cite une zone du corps ou la densité des bactéries est iIMPOrtante : .......cceviiiviiiir e e e e s
- A ton avis, pourquoi les microbes abondent dans le corps humain ? (pense a ce que les microbes aiment et fais le
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Sciences 3é : Le monde microbien et la santé (2)

Expliquer a Emma que certains micro-organismes sont bénéfiques pour I'organisme humain

1) Quel estle ProblEmME 'EMIMA 2 ...iiiiiiiceieice e cstiee sttt st eesste e steseaaesstbee st aes saeaesssesesatesesnesasssnssustessuneesssessnnseans
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- Nature du document : .......cccecveeeene

- Décris |'expérience : on a transféré le microbiome .......ccccoevvvvevenenen. de soeurs jumelles, une .......ccevevveenenens , l'autre
.......................... , dans l'intestin de deux lots de .......................... ne contenant aucune .......................... Les souris ont été
SOUMISes au MEME .....ccceeeveevevereennan alimentaire et ont été placées, soit en .........cccueueee , soit dans la méme

La souris 1 quiarecgu les ......ccccecuvverennenne. du microbiome intestinal de la jumelle ........................ est devenue
............................ ; cela veut dire que ces ..........ccceevveueneenee. jouent un réle dans le corps humain.

Doc.2:
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- guel probléme va occasionner la prise d'antibiotique a long terme ? En détruisant les ........cccccceuveecnenns du
microbiome intestinal, la prise d'antibiotiques a ................. terme favorise l'installation de la ......cccocvee e

o

- Expligue la phrase : « Les antibiotiques, c'est pas automatiques » Il ne faut pas ......ccccecveeeeeene. Prverrerreneeeeeaeeees des
antibiotiques pour .......ccccveveveenen. une maladie.
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- guelle solution a été proposée pour une étude expérimentale ? Le traitement consistait a avaler une ....................

contenant le microbiome .................... d'individus ......ccceeeuee..
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- Résultat du traitement : combien ont été guéris au 1% traitemMENT ? ....coivciiir i e e e e

En détruisant les ......ccccvvereveriennnn. du microbiome ......ccccovveeienninnns , la prise d'antibiotiques a .......c.cccecevennns
terme favorise l'installation de la ......ccccceeeeennnee. o TR

Un traitement consistait a avaler une .......cccevvvenenee. contenant le microbiome .......ccccocvevieiennne d'individus
........................... 14 patients ont été ........................... au ler traitement.



Sciences 3é : Le monde microbien et la santé (3)

Proposer un protocole expérimental gui montre I'importance du lavage des mains pour lutter contre les

intoxications alimentaires
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- qu'observe-t-on sur la peau ?
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- OU les salmonelles sont-elles NaturellemMent Pré&SENtES ? ...cccviiiiiviceier it s et e s e ssareaes staeeseesanaeees
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- D'apres ce document, qu'est-ce qui permet de faire augmenter le nombre de salmonelles ?

Doc.4:
- Titre :
= INQLUIE AU dOCUMENT & 1ottt et et ee e s ere e et te e st aee e e sbeteseesateaes st saesea st aessenateaes sasntesessusseesssnsesessnsnsens
- A quelle température, les bactéries s& dEVElOPPENL-EIIES ? ....ciiuuiiiir it e e st e e san e aas

- A quelle température, les bactéries SONt-€lleS dELIUILES ? ..oivuiiiii i e e e ae e s re e

Conclusion : propose deux moyens permettant de réduire le risque d'infection
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- Combien d'étapes comporte un lavage des mains effiCates ? ....ccovicciiiiii e e e e
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- comment évalue-t-on I'efficacité de différentes fagons de se laver les mains ?

Conclusion :
Propose un protocole expérimental permettant de tester l'efficacité de différents lavages de mains dans
I'élimination des micro-organismes (Attention a avoir une expérience témoin)

Expérience témoin a décrire :




Sciences 3é : Le monde microbien et la santé (4)

Comment les micro-organismes pathogénes peuvent-ils entrer dans le corps et s'y développer?

Doc.1
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= INGLUIE QU GOCUMENT & coieeiiiiiieiieiieiieieeteeteeteeteetee ereeeser aesesseeseessesaessessssasssesssssssssssssssssesssssssssnsssssnssnssnssnsenssnssnssnssnnsnnsnnsannns
Barriéres naturelles Modes d'entrée du Exemples de micro- Voies de pénétration
micro-organisme organismes
éternuement

Mugqueuse buccale

Bactérie du tétanos

Mugqueuse intestinale

Voie sexuelle
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- QUE SECIELENT |ES MUGUEUSES ? ...uiiiisiiiieiiietieeeeitttessette e st aeesessaetes ssuabe e st atesessassaeaessbeses sassseaenssseesenssnsesansssenessnsasesans



= INQLUIE AU dOCUMENT & oottt et et ee st e s ere e et te e e st aae e e sbeteseesateaes st saeseasseaessesaseaes sasntesessussesssnsseeesensnsens
- Comment s'appelle la partie superficielle de 12 PEAU ? .c...uii it e e e e s s e sae e s e ae s saaes

- DE QUOI ESE-El18 CONSLITUBE? ...uiiiiiceies ettt et st es st e s e st te s et te e e st e e aesaeaes sessbeaesesatesessaebesesssseaessnsnnenenes
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- Quand les symptomMeEs SE AECIArENT-IIS? ...ccii e eer e e e e e e st re e eeeeeesea e aaeaeeaeeaen snareaeeseeeenens




Sciences 3é : Le monde microbien et la santé (5)

1) Que s'est-il PASSE POUI ROMAIN 2 ...uiiiciiiiieiiiieiiieeestieeestiessrteessteeesste sete e staesstaes saeaessaeaesssesesasesessessnssessseensunaesssens
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- DACKiS I'aSPECt e 1@ DIESSUIE: ....uiviiieieiet ettt e st et e tebe s st tete st beeeea s aebes sesaseaes ssanesesanbesaesasenes sasas

= INQLUIE AU dOCUMEBNT & oottt ettt et et ee st s e ete e st te e st aee e s bt teseesateaes sassaesea st aessesaseaes sasatesessussesssnssenessnsnsens
- A qUOI SErVENT 1ES BIODUIES DIANECS 2 ..euiiii ittt ettt es st ee e sae e s esabeae sbabeses sasbeesensbeaessesnseaessasnn
= G UN JBUCOCYLE: atiieiitiie ettt et ee sttt e sttt et te e st eeeesaetes eeateaes st aaesessaebeeaeasbeaes sessbeses sasateeessseae anssseaes ssneesennnsnsanan

- comment fait-il pour éliminer 1€S MICrO-0OrZANISIMES? ....ccivuiiiiiritiirericetestrtre et reeeessreressssbeeessssaeesessansesssssseaessasssesessnnen
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- Qu'est-ce qui crée une rougeur, chaleur et GONFIEMENT 2 ..c.coi i e e e st ae e s e e aas
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- QU'EST-CE QU UN PRAZOCYLET ..uuiiiitiie it ettt st tesste e cte ettt esrtte s st ee sreee s teseaaee sesaeeaeteseueeessbesenntesesaee st ses st sessueaennsesennsesssnneans
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- explique le processus de la phagocytose: Les phagocytes reconnaissent les micro-organismes .........cccceceeveeceeveecieenee.

HS1@S o avantde les .....covvieveviee e, et d e les déchets devenus

-Compléte le schéma avec les mots suivants:

A) remets les lettres dans I'ordre :



Sciences 3é : Le monde microbien et la santé (6)

1) Quelle erreur @ COMMIS ROMAINT ....iiiviiiiieiiiceceie et cties e e s ste e rteseteesstae s seee s steaesbesessteassaeessbes santessseaennsesennsesnsens

2) QUE S'EST-Tl PASSE 2 uuueeiieietiitieecttes st eee st e e et eeas e e s et te s eae e ete e teaebaee et be st ee e eaeeeateeeaate e et aee et be eeae sreaenteeenteeesaeeanes

= INQLUIE AU dOCUMEBNT & oottt et sttt e eetete s st te e e st aee e e sbe e aesateaes st saesea st aessesaseaes sasntesessussessssasenessnsntens
- indique la température normale du corps humain: ......cooocverieiniier e e e e

- quel danger représente une fievre au-deSSUS & A0 C? ....ciiiiiiieiis it crereeescsre e st te e st e s s steeessssaeesessaeaesassaseaes ssnes
- indique la température @ 6h JOUr 2: ....cuiiiiiiviiei e e

- indique la température @ 18h JoUr 4: ....eivii ittt

= QUANG @ EU [IEU 13 BIESSUIE? ..eii ittt ettt sttt ettt e st e e sae e s s eate e e st aee e e sattesassbeaes ssateses susbeesssseaessnsnsesessnsneessnnns

- indique I'heure et le jour ou la température @ COMMENCE A MONTEI: .oivuuiiiie ittt e e e e s e ssreeeesssaaeees
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- A quelle température, les bactéries pathogéenes se développent-elles e PIUS ? ..cccovcvveriiiieieriniieein e e e
- A quelle température, les bactéries pathogenes se développent-elles Ie MOINS ? ....covvuieiiiiiierininieien e e e

- A ton avis pourquoi le corps produit-il donc de la chaleur face a une infection? ........covveviii i s
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- qUE CONLIENNENT 185 BANGIIONS? ..iviiitiieiie ittt st et e e st te s ssabete ssaeesesaebes eessbeaes sasateeessasseeaessnaes sesnsenesansans
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- nombre de globules rouges d'une personne INfECLEE: ......cvvviver et e e e
- nombre de lymphocytes d'une personne iNfeCtEe: ......covvivirirveiii it e e e

- nombre de lymphocytes pour une valeur NormMale: .......cccceveeieieciieeien e e
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= A QUOI SEIVENT 1ES IYMPROCYLES? ..iiiiiit ittt et ettt et te s st te e st e e s e saeaee e sabeae ssatesessaeaesssssbeaessnsneesensnnrens

= INGTUIE AU OCUMEBNT & ettt ettt e e et ettt eeeseesae s sesseesbe as s sessaesbsaassanseeseesss as s sesseesssanssensessnesssnnnns

- Cite trOiS OrZaNES IMIMUNITAIIES: «..uueiiiiiiiie ittt et te s e e se et et e e s ees ss st eeteseea seneneabeeeeses ses s asentetesasssessnsnnenesanssanes



Sciences 3é : Le monde microbien et la santé (7)

Comment I'organisme lutte-t-il contre une infection bactérienne qui se prolonge?

= INQLUIE AU dOCUMEBNT & 1ottt et et ee st e e e st te e e st aee e e bt teseesateaes sassaesea st aeseesateaes sasatesessunsesssassenessnsnsens
- expérience 1: qu'INJECtE-t-0N QUX CODAYES ? ..cvuiiiiirieietiriie e cetite e stiee e ssrete s sertese s seaesessbeaessesateses ssseesessnaessesssenensnsnes
- expérience 1: que devienNeNnt |85 CODAYES ? ....ci i it e e e st e e e e s asabeaes st beae seaeeeen
- expérience 2: qU'INJECTE-T-0N QUX CODAYES ? ...uiiiiiiiiii ettt sttt sttt s cere e st e e sae e e esabeaes sesatese sasbeesenbeaessnsnsenas
- expérience 2: que devienNNENt 185 CODAYES ? ....ii i et st st ae e sar e e e s beaes sebreae snaeeeen

- expérience 2: a ton avis, qu'est-ce qui a permis de les faire survivre ? Le ...cccecvierereenen. a d{ permettre de les faire
survivre
- expérience 3: qU'INJECTE-T-0N QUX CODAYES ? ...uiiiiiiiiie ettt sttt et e st ae e st e s esasbeaes sesaneses sasbeesenssesessnsnseeas

- expérience 3: que devieNNENt |85 CODAYES ? ....ii it e e e e st ae e e e s e s be e serreae saeaaeees
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- cite le nom du scientifique qui a obtenu le prix Nobel de médecine en 1901: ........ccccveiieeieieiiiieeier e e e
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- A quoi servent les anticorps? Les anticorps sont des molécules impliquées dans la neutralisation des
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- A quoi servent les anticorps ? Les anticorps peuvent neutraliser les .......ccccooevecveierennene. guand ils n'ont pas encore

pénétré dansles ......cocoveeererennene. de l'organisme.
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1) La phagocytose est un mécanisme quUi ........ccoeeeeeeereecrerennnne les micro-organismes
Preerrrererree e (mauvais) et qui 1es ......coecvureerirecncriecnnes
2) Les lymphocytes B sont des globules .........c.ccccoveviicriccnnne. Ils produisent des ........ccccevenvererenrerenne.
3) Les micro-organismes portent des w.eeesvesessssesesansesssanee.
4) Les antigénes peuvent &tre reconnus par Ies .......c.covevereirerernreennnn.

5) Les anticorps fiXés aux ........coooeeveverevenerevennenne sont plus facilement .........ccooccvceicininnee.




Sciences 3é : Le monde microbien et la santé (8)

Comment I'organisme se défend-il contre une infection virale persistante ?
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- Qui obtient le prix Nobel de MEdECINE 8N 1996 2 ......uuiiiiiii ittt te e e et re e e e ee s e et reaeeaeseeeseaseaeeseeeeesennsnseen
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- QUE Préleve-t-0N UNE SEMAINE QPIES P tiiciriririireresiiruretessitreeeriseres sssteaessssseesesssssesssssseses sasssesesssseesessesessesssesessnsanesesseses
- Rappel: qu'est-ce qu'un lymphocyte ? Role?

Un lymphocyte est une variété de .......ccocvevvrivenineeneccesennns Il participe a la défense de .......cccceccrrrrrcnrnncrsnnesnssnsensanns

- Interprete les résultats: cela prouve quoi ?

Les lymphocytes prélevés chez la ......coccvvevivveeenivineen. correspondent au ....c.eveeeveveririenenennen. lIs ont été fabriqués

POUN weeeeeeeier e sereereneen e le virus A uniquement. Les .....ccceveveeevrrverererinnenn. s'adaptent au virus qu'ils rencontrent et
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- que fait le lymphocyte T face a UNe CElIUIE INFECLEE P ... .eueeiiiii e e e et ee e e e e s reeeaee s e eenane
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- A l'aide des deux documents, compléte le texte sur les étapes de la destruction d'une cellule infectée

F% Virus porteur
“¥*  dantigénes

@l.hlecule du CMH
‘eptide issu de
Fagent infectieux

' Récepteur T

Cellule infectée

—
@ Veésicule contenant des
Infection d'une molécules de lyse
cellule
'+ Molcules de lyse
et LTe. Liiratondo mocos
cytolytiques Lymphocyte Tc
Le lymphocyte T ..ceeeveveesseeeecesesesnnnens une cellule infectée par un ........ccccoeevevcriecnne.
Il fabrique des .........cccccceeerieninnnnee spécifiques a I’antigene de cette ........ocvrverirerennnes infectée
Ensuite il wvevneenesnscssncseianees par un contact direct et par la production de molécules la cellule




Sciences 3é : Le monde microbien et la santé (9)

Comment aider I'organisme a se défendre contre les infections ?

o = (O [0 [V o ool 15 0 T=Y o} SRR

- que permet I'application d'un antiseptique SUr UNE PlAI& ? .....eueiiiiiii et ettt es e ee e e e e se e ee e e s ee s e easaeeen
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- REACLION dES IYMPNOCYLES 2 .eiiieie ettt ettt st e st e e e e st te e st e e ee s aebeeaeabeaes sbateaessasbeesessseaes snssrenessnsnsesenns

- Quel est le mot clé a retenir pour le principe de 1a VacCination? .......ccueiirieiin et e e e s ee e
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- comment agissent les antibiotiques?

Ils agissent uniquement sur des

en provoquant la

Modes de fonctionnement des antibiotiques

1+ Inhibitice de la synthése
de la parol bactévienne

L — { ) o, i "
Q C_~7)
Vs - &
3- Inhibition de la R ———

synthese protéique
4

1- Inhibition de s systhese
de Ly membrane cytoplamique

Inhibiticn de la

synthe de I'ADN

sowce ; Carsse Netionale d'Assurance Maladie (France)

Certains agissent

des bactéries.



Sciences 3é : Le monde microbien et la santé (10)

Quels sont les effets des politiques et des choix individuels de santé sur la population?
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- SYMPLOMES A |2 FOUBEOIE: ... ettt et e e e ee et te e e e eese et beeeaeeee ses seseeaeeean sesenssaeseeaesaensasnseneeaesenssnsnns

= NQTUE U OCUMENT & ettt e e e st st e st e e sae e be s eaateas e sanbes saeeessaesenseesennteasnnessnses sunen
- Nombre de cas de rougeole €n 1987 : .....cccueveviiiieriiireeis st e ees e

- Nombre de cas de rougeole en 1991: ......cccvvieririiiiriviiee e e e e

- Nombre de cas de rougeole en 2004: ........cccueririieeiniineeerineies e e ssvee e e

- Comment [a Maladie a-t-l1€ BVOIUE P ... et et et e e s ee e e sre e e e een e e enneeene
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= INQLUIE AU dOCUMEBNT & 1ottt ettt st ee st s s ete e st te e e st aee e e sbeteseesateaes st saesea st aessesaseaes sasntesessunseessnsseeessnsnsens
- pourcentage d'individus vaccinés €n 1979: ......ccccviiieiee et e

- pourcentage d'individus vaccings €n 1991: .......cccceeevieiiiiiiiieiee e e

- pourcentage d'individus vaccings en 2004 ..........ceeeiieiiciiiiieieeeee e e e ee e e

- Qu'a entrainé I'augmentation du nombre d'individus vaccinés ?
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- quelle est la conséquence d'une couverture vaccinale supérieure a 95% ?
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- Cite une raison avanCee Par 185 famillEs: .....cuir i e e e st e e s ae s s ae e e st e e s e saeaee s s aeae s enaes
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- Indique le pourcentage de couverture vaccinale en Cote d'Or ?
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- Quelle région a un taux supérieur a 30 cas de rougeole pour 100 000 habitants ?

La vaccination est primordiale pour .......cccceceeeviviiveicennen. la population des .......ccccveveieieieninnnae de

maladies dangereuses et ainsi le nombre de ........ccocevveieceeieenene.



